

# मुख्यमंत्री ने किए गृह और महिला एवं बाल विकास विभाग के दो नए पोर्टल लॉन्च

भोपाल में सरकारी मकानों के आवंटन के लिए बना पोर्टल, प्रदेश में 17 हजार 871 बहनों को पोर्टल के माध्यम से मिलेगी नियुक्ति

भोपाल (काप्र)।

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने बुधवार को मंत्रि-परिषद की बैठक के पहले राजधानी में सरकारी मकानों के आवंटन से संबंधित नए पोर्टल का लोकार्पण किया। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने गृह विभाग को इस पहल के लिए बधाई दी। उल्लेखनीय है कि अब तक इस तरह के पोर्टल का निर्माण नहीं हुआ था।

भोपाल स्थित शासकीय आवास आवंटन नियम 2000 के प्रावधानों के अनुसार संपूर्ण आवास आवंटन प्रक्रिया का संचालन अब पोर्टल के माध्यम से ऑनलाइन किया जाएगा। पोर्टल के माध्यम से आवंटित अर्थात् शासकीय सेवक को ऑनलाइन आवास आवंटन की सूचना पंजीकृत मोबाइल नंबर पर गृह विभाग की ओर से एसएमएस गेटवे एमपी होम के माध्यम से रियल टाइम बेसिस पर प्रेषित की जाएगी। शासकीय सेवक के हित में वरीयता क्रम से आवासों के आवंटन का कार्य पोर्टल के माध्यम से जनेट किया जाएगा। इससे मानवीय हस्तक्षेप और पक्षपात के मामले शून्य हो जाएंगे।



डॉ. यादव ने बुधवार को न्यू मार्केट के पास निर्मित साऊथ टी.टी. नगर के बहुमंजिला आवास गृहों का आवंटन भी किया। इन नवनिर्मित आवास गृहों में जी और एच श्रेणी के कुल 1210 आवास शामिल हैं। पोर्टल के माध्यम से शासकीय आवास का आधिपत्य प्राप्त करने की सूचना दी जा सकेगी। मुख्यमंत्री ने प्रदेश में आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं और सहायिकाओं की ऑनलाइन भर्ती के लिए विकसित व्यवस्था की जानकारी प्राप्त की। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि निश्चित ही यह पारदर्शी प्रक्रिया त्वरित और सुगमता पूर्वक नियुक्ति की कार्यवाही में मददगार होगा। इसके

साथ ही नियुक्ति प्रक्रिया से संबंधित प्राप्त होने वाली शिकायतों की संख्या न्यून हो जाएगी। नई व्यवस्था में आवेदक एमपी ऑनलाइन कियोस्क अथवा स्वयं के मोबाइल पर एप्लीकेशन डाउनलोड कर समस्त दस्तावेजों को आवेदन के साथ अपलोड कर आवेदन कर सकेंगे। डॉ. यादव ने ऑनलाइन मॉड्यूल की कार्यप्रणाली को उपयोगी बताते हुए महिला एवं बाल विकास विभाग को इस शुरुआत के लिए बधाई दी।

भारत सरकार ने प्रधानमंत्री जनजातीय न्याय महाअभियान (पीएम जनमन) के अंतर्गत विशेष पिछड़ी जनजातियों के निवास वाले 20 जिलों में 549 नए आंगनबाड़ी केन्द्र मंजूर किए हैं। वर्तमान के 5201 पदों के लिए आंगनबाड़ी केन्द्रों में आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं और सहायिकाओं की नियुक्ति की जाना है। इसके अलावा अन्य नव सृजित 12 हजार 670 पद मिलाकर कुल 17 हजार 871 पदों की पूर्ति की जाएगी। इस तरह बड़ी संख्या में बहनों को ऑनलाइन नियुक्ति प्रक्रिया के माध्यम से रोजगार प्राप्त होगा। आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं को प्रतिमाह 13 हजार एवं आंगनबाड़ी सहायिकाओं को 6500 मासिक मानदेय प्राप्त होगा।

## देश में नए उद्योगों और निवेश संवर्धन प्रयासों से सवा तीन लाख से अधिक लोगों को मिलेगा रोजगार

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि प्रदेश में उद्योग और निवेश संवर्धन प्रयासों से बड़ी संख्या (सवा तीन लाख) में लोगों को रोजगार मिलेगा। वर्ष 2024 में प्रदेश के विभिन्न संभागों में हुई रीजनल इंडस्ट्री कॉन्क्लेव और देश के कई नगरों में हुए इंटरैक्टिव सेशन के फलस्वरूप उद्योगों के विकास का वातावरण बना है। प्रदेश में करीब 2 लाख 75 हजार करोड़ रुपए का निवेश आ रहा है। प्रदेश में वर्ष 2025 उद्योग वर्ष होगा। इस नाते इस वर्ष प्रदेश में संपन्न औद्योगिक विकास गतिविधियों का विशेष महत्व रहा। डॉ. यादव ने कहा कि आज द साबरमती रिपोर्ट की स्क्रीनिंग भोपाल में हो रही है। फिल्म से गुजरात के गोधरा में वर्ष 2002 में हुई घटना का सच सामने आया है। इस घटना का गलत प्रेजेंटेशन से भी हुआ था। आज अनेक जनप्रतिनिधि इस फिल्म को देखेंगे। मध्यप्रदेश शासन ने इस फिल्म को टेक्स फ्री किया है। मुख्यमंत्री ने आगामी 15 से 19 दिसंबर को ग्वालियर के साथ ही प्रदेश में रीवा, जबलपुर, गुना, दतिया, शिवपुरी, खंडवा और औरछा में तानसेन समारोह की गतिविधियां आयोजित किए जाने की जानकारी दी। इस वर्ष प्रदेश के बाहर 4 स्थान जयपुर, बनारस, बड़ौदा और खैरागढ़ में भी तानसेन समारोह की गतिविधियां होंगी। तानसेन समारोह का देश व्यापी विस्तार हुआ है। डॉ. यादव ने आज अहमदाबाद में गुजरात सरकार के सीएम डैशबोर्ड और अन्य वेस्ट प्रैक्टिस से ऊर्जा क्षेत्र, नवीन प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में हो रहे कार्यों के संबंध में भी जानकारी दी। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने बताया कि उनका गुजरात दौरा सार्थक रहा।

## द साबरमती रिपोर्ट फिल्म अतीत के काले पृष्ठ और घटना की सत्यता को सामने लाती है : यादव

भोपाल (काप्र)।



मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि फिल्म द साबरमती रिपोर्ट इतिहास के काले अध्याय को सामने लाती है। यह फिल्म वर्ष 2002 में गुजरात के गोधरा में हुई घटना की सत्यता को सामने लाती है। फिल्म वास्तविक तथ्यों पर फिल्माई गई है। फिल्म, उन 59 कारसेवकों के बलिदान की जानकारी देती है जिसे उस दौर में गलत बताया गया था।

मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि फिल्म को मध्यप्रदेश शासन द्वारा करमुक्त किया गया है। डॉ. यादव ने कहा प्रदेश में फिल्मांकन की दृष्टि से अनेक महत्वपूर्ण स्थान हैं। प्रदेश सरकार की नीतियां भी फिल्म उद्योग को प्रोत्साहित करने वाली हैं। फिल्म द साबरमती रिपोर्ट के निर्माता साधुवाद

के पात्र हैं जिन्होंने इस फिल्म का निर्माण कर आज की पीढ़ी को 22 वर्ष पुरानी घटना की सच्चाई बताने का कार्य किया है।

सांसद वीडी शर्मा ने कहा कि मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने फिल्म को टेक्स फ्री करने का सराहनीय निर्णय लिया है। फिल्म के निर्माता अंशुल मोहन ने कहा कि मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने फिल्म को समर्थन दिया है। इसके

लिए फिल्म की पूरी यूनिट उनकी आभारी हैं। फिल्म के नायक विक्रान्त मैसी ने कहा कि आने वाली पीढ़ी को इतिहास की जानकारी होना चाहिए। सुश्री एकता कपूर ने इतिहास के महत्वपूर्ण अध्याय को सामने लाने का कार्य किया है। फिल्म की नायिका सुश्री राशि खन्ना ने कहा कि मध्यप्रदेश में भोपाल, खजुराहो, पचमढ़ी और कई अन्य महत्वपूर्ण स्थान हैं।

## बंद कमरे में मिली रिटायर्ड स्टोर कीपर की सड़ी-गली लाश

भोपाल ( काप्र )। टीटी नगर पुलिस ने सरस्वती नगर में

रहने वाले एक रिटायर्ड कर्मचारी की लाश बरामद की। शव करीब तीन दिन पुराना होने के कारण डीकमोज होने लगा था। पुलिस ने मर्ग कायम कर शव का पीएम कराने के बाद लाश परिजन को सौंप दी है। प्रारंभिक तौर पर हार्ट अटैक आने से मौत होने का अनुमान लगाया गया है, लेकिन सही कारणों का खुलासा पीएम रिपोर्ट मिलने के बाद ही हो जाएगा। पुलिस के मुताबिक राकेश कुमार सोनी (56) सरस्वती नगर, जवाहर चौक पर रहते थे। एक रीजनल कॉलेज में सीनियर स्टोर कीपर थे और करीब डेढ़ साल पहले वीआरएस ले लिया था। परिवार में पत्नी के अलावा एक बेटा और एक बेटा हैं। बेटों की शादी हो चुकी है, जो बेटानी में शासकीय सेवा में हैं। बेटा अहमदाबाद में काम करता है। करीब तीन सप्ताह पहले पत्नी और बेटा अहमदाबाद चले गए थे, जिसके बाद से राकेश कुमार घर पर अकेले थे। पिछले दो दिनों से वह फोन रिसीव नहीं कर रहे थे। मंगलवार की शाम को बेटे ने परिचित को घर जाकर बात कराने का बोला था। परिचित व्यक्ति उनके घर पहुंचते तो दरवाजा भीतर से बंद मिला। काफी प्रयास करने के बाद भी दरवाजा नहीं खुला तो पड़ोसियों की मदद से किसी तरह खोला गया। अंदर फर्श पर राकेश कुमार का शव पड़ा हुआ था।

## हवाओं ने बढ़ाई टंड प्रदेश के 4 शहरों में 10 डिग्री से नीचे पारा

भोपाल (काप्र)।

मध्य प्रदेश का तापमान लगातार गिरता जा रहा है। मौसम विभाग के पूर्व अनुमान के अनुसार टंड तेजी से बढ़ने लगी है। प्रदेश के हिल स्टेशन पचमढ़ी के साथ चार शहरों का तापमान 10 डिग्री से नीचे आ गया है। वहीं राजधानी भोपाल में भी टंड का असर देखने को मिल रहा है। यहां 1 दिन में 3 डिग्री पारा लुढ़क गया है। भोपाल का न्यूनतम तापमान 11 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया।

मौसम विभाग का कहना है कि उत्तरी हवाओं की वजह से प्रदेश में हिटुरन बढ़ गई है। भोपाल, इंदौर, ग्वालियर, जबलपुर, उज्जैन समेत पूरे प्रदेश में दिन के टेम्प्रेचर में 3 डिग्री सेल्सियस तक की गिरावट हुई। पचमढ़ी में दिन का पारा 22.4 डिग्री तक आ गया। अगले कुछ दिन तक प्रदेश में ऐसी ही सर्दी रहेगी। वहीं, ग्वालियर-चंबल

संभाग के जिलों में घना कोहरा छाया रहेगा। बुधवार सुबह ग्वालियर, भिंड, मुरैना, दतिया में घना कोहरा छाया रहा। भोपाल भी कोहरे की आगोश में रहा। इससे सुबह के समय विजिबिलिटी कम रही। मौसम विभाग के सीनियर वैज्ञानिक वेद प्रकाश ने बताया कि वर्तमान समय में जम्मू-कश्मीर, लद्दाख में बर्फबारी हो रही है। वहीं, पश्चिम-उत्तर भारत में जेटस्ट्रीम हवाएं भी चल रही हैं। ऐसे में उत्तरी हवाएं मध्यप्रदेश में आने लगी हैं। प्रदेश में सर्द हवाएं चलीं, जिससे पारा अच्छा-खासा लुढ़क गया। मंगलवार को भोपाल पचमढ़ी का तापमान सबसे कम रहा है यहां का न्यूनतम तापमान 7.8 दर्ज किया गया वहीं दिन का भी तापमान अधिकतम 22.4 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। वहीं राजगढ़ 9.6 डिग्री, राजधानी भोपाल का 11 डिग्री सेल्सियस तापमान दर्ज किया गया।

## पेज एक से जारी खबरों के शेष...

एजिजट पोल: महाराष्ट्र में .....

है।सत्तारूढ़ जेएमएम के नेतृत्व वाले इंडिया गठबंधन को 25 से 30 सीटों के बीच मिलने की उम्मीद है। मैट्रिज के ताजा एजिजट पोल के अनुसार, भाजपा के नेतृत्व वाला महायुति गठबंधन महाराष्ट्र में स्पष्ट जीत हासिल करता दिख रहा है। इसके अनुसार, 288 सदस्यीय विधानसभा में महायुति को 150 से 170 सीटों के बीच का अनुमान है। महा विकास अघाड़ी (एमवीए) को 110 से 130 सीटों के बीच जीतने की उम्मीद है। महाराष्ट्र में दैनिक भास्कर के भास्कर रिपोर्ट्स पोल में महाविकास अघाड़ी को सरकार बनती दिख रही है। महायुति को 125-140 सीटें, महाविकास अघाड़ी को 135-150 सीटें मिलती दिख रही हैं। अन्य के खाले में 20-25 सीटें जा सकती हैं। झारखंड में भास्कर रिपोर्ट्स पोल ने एनडीए को 37-40 तो इंडिया गठबंधन को 36-39 सीटें दे रही है। अन्य के खाले में 2 सीटें मिलती दिख रही हैं। यानी कांटे की टक्कर है। झारखंड विधानसभा चुनाव के एजिजट पोल पर केंद्रीय मंत्री और भाजपा के झारखंड चुनाव प्रभारी शिवराज सिंह चौहान ने कहा कि झारखंड में हमसे बड़ा सर्वेक्षक कौन हो सकता है? हम पिछले 3 महीनों से झारखंड में हैं। हमने देखा है कि लोग कैसे बदलाव चाहते हैं। मुझे यकीन है कि लोगों ने भाजपा-एनडीए को वोट दिया है। हम भारी जनादेश के साथ सरकार बनाने जा रहे हैं। केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह ने कहा कि मुझे पूरी उम्मीद है कि महाराष्ट्र और झारखंड दोनों ही जगह जनता डबल इंजन सरकार को चुनेगी। झारखंड जैसे राज्य में वहां की सरकार के कारण बांग्लादेशी घुसपैठियों का बोलबाला है। मुझे पूरी उम्मीद है कि दोनों जगह डबल इंजन की सरकार बनेगी।

श्रीकृष्ण पाथेय न्यास ....

कार्यवाही की जायेगी। युवा पीढ़ी को भगवान श्रीकृष्ण की जीवन गाथा और उज्जैन को केन्द्र में रखकर की गई उनकी यात्राओं की महत्ता से अवगत कराते हुए गंतव्य स्थलों के साथ भावनात्मक एवं अनुभवतात्मक रूप से जोड़ने की योजनाएँ परिकल्पित करना तथा भगवान श्रीकृष्ण से संबंधित सांस्कृतिक एवं अन्य गतिविधियाँ आयोजित करना इसके उद्देश्यों में शामिल होगा। केन्द्र एवं राज्य शासन के सर्व संबंधित विभागों के समन्वय से श्रीकृष्ण पाथेय के स्थानों का सामाजिक, आर्थिक तथा पर्यटन की दृष्टि से विकास तथा विभिन्न निर्माण एवं अधोसंरचना का विकास किया जायेगा। साथ ही जन-सामान्य को धार्मिक, सांस्कृतिक एवं शैक्षणिक रूप से प्रबुद्ध करते हुए पर्यटकों, शोधार्थियों, युवाओं तथा सभी वर्ग के विद्यार्थियों की जानकारी के लिए पुस्तकालयों, संग्रहालयों तथा सूचना केन्द्रों की स्थापना की जायेगी। श्रीकृष्ण पाथेय न्यास द्वारा पौराणिक काल से वर्तमान समय तक भारतवासी श्रीकृष्ण को जगद्गुरु स्वरूप स्थापित करने में अपना योगदान प्रदान करने वाले अनेक-अनेक तेजस्वी नायकों, दार्शनिकों, मंत्रदृष्टा ऋषियों,

संतों, मनीषियों, चिंतकों, कवियों, साहित्यकारों, कलाकारों, वैज्ञानिकों के अवदान का रेखांकन एवं वाणियों का ध्वन्यांकन तथा फिल्मांकन कराया जायेगा। भगवान श्रीकृष्ण की प्रेरक कथाओं और चित्रों का चित्रांकन, उल्कीर्णन एवं शिल्पकला की विधा के माध्यम से प्रस्तुतिकरण किया जायेगा। श्रीकृष्ण पाथेय न्यास के उद्देश्यों की पूर्ति के लिए भारत सरकार, राज्य सरकार, गैर शासकीय संस्थाओं, संगठनों, राष्ट्रीय एवं अन्तर्राष्ट्रीय स्तर के निकायों तथा व्यक्तियों से समन्वय, सहयोग तथा सम्पर्क स्थापित कर वितीय एवं अन्य गतिविधियों का क्रियान्वयन किया जायेगा। साथ ही साथ श्रीकृष्ण पाथेय न्यास के अंतर्गत सभागारों, सामुदायिक केन्द्रों (कम्युनिटी सेंटर) और धर्मशालाओं का निर्माण एवं व्यवस्थापन कार्य किया जायेगा।

एकजुट रहते तो .....

है। उन्होंने सनातन धर्मावलंबियों की एकता को इस सफलता का आधार बताया। मुख्यमंत्री ने अपने उद्बोधन में धर्म और समाज को कमजोर करने वाले तत्वों के खिलाफ सख्त रुख अपनाने की बात कही। उन्होंने कहा कि कोई भी समस्या जो समाज और राष्ट्र को कमजोर करती हो, हमें उससे खुद को अलग करना होगा। ऐसे तत्वों को बेनकाब कर समाज से अलग-थलग करना धर्म का कार्य होना चाहिए। योगी ने कहा कि सुग्रीव किला का संबंध देवरहा बाबा से भी रहा है। उन्होंने बताया कि यह स्थल श्रीराम के वनवास काल से जुड़ा है, जब भरत जी ने इसे श्रीराम के निवास के लिए तैयार किया था। मुख्यमंत्री ने कहा कि पहले इस किले तक पहुंचने का मार्ग संकरा था, लेकिन अब इसे चौड़ा और सुगम बना दिया गया है। उन्होंने इसे अयोध्या के विकास की एक महत्वपूर्ण कड़ी बताया। योगी ने कहा कि अयोध्या अब न केवल धार्मिक और आध्यात्मिक वातावरण का केंद्र है, बल्कि विश्व की सबसे सुंदर नगरी के रूप में भी विकसित हो रही है। उन्होंने अयोध्या के विकास की योजनाओं का उल्लेख करते हुए बताया कि यहां इंटरनेशनल एयरपोर्ट बन चुका है, जो अयोध्या को वैश्विक स्तर पर जोड़ने में मदद करेगा। उन्होंने अयोध्या को विश्व की सबसे सुंदर नगरी बनाने का संकल्प दोहराया और इसे अयोध्यावासियों की जिम्मेदारी बताया कि वे इस धरोहर को सुरक्षित और संरक्षित रखें। मुख्यमंत्री ने अयोध्या के विकास के साथ अन्य धार्मिक स्थलों के कायाकल्प की भी बात कही। उन्होंने कहा कि संतों के मार्गदर्शन में अयोध्या को श्रीराम के आदर्शों वाली नगरी के रूप में विकसित किया जाएगा। उन्होंने संत पुरुषोत्तमाचार्य जी महाराज के योगदान का भी उल्लेख करते हुए उनके प्रति श्रद्धा व्यक्त किया। इस अवसर पर जगद्गुरु रामानुजाचार्य पूज्यस्वामी श्रीविश्वेश्वरप्रसाचार्य जी महाराज, श्रीरंगम से पधारे संतजन, हनुमानगढ़ी के श्रीमहंत धर्मदास जी महाराज, श्रीमहंत रामलखन दास, महापौर गिरिशपति त्रिपाठी सहित पूज्य संतजन एवं अन्य गणमान्य मौजूद रहे।

## पुस्तक इंडस्ट्री 5.0 एण्ड एमेरजिंग टेक्नोलॉजीज में शामिल

भोपाल ( हिनप्र )। संत हिरदाराम गर्लस कॉलेज को यह बताते हुए गर्व हो रहा है कि कॉलेज की प्राचार्या डॉ. डालिमा पारवानी, डॉ. मीनू टहिलयानी, और प्रो. मंजू देवानी, कंप्यूटर विज्ञान विभाग द्वारा एक महत्वपूर्ण शैक्षणिक अध्याय प्रकाशित किया गया है। उनका शोध-कार्य एआई इन इंडस्ट्री 5.0 ट्रांसफॉर्मिंग बिजनेस इन द डिजिटल एज को स्पिंगर नेचर लिंक द्वारा प्रकाशित पुस्तक इंडस्ट्री 5.0 एण्ड एमेरजिंग टेक्नोलॉजीज में शामिल किया गया है। स्पिंगर नेचर लिंक वैज्ञानिक, तकनीकी और चिकित्सा शोध प्रकाशनों के क्षेत्र में वैश्विक अग्रणी है।

यह अध्याय आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस, एआई के विकास और इंडस्ट्री 5.0 को आकार देने में परिवर्तनकारी भूमिका पर केंद्रित है। इंडस्ट्री 5.0 एआई, ऑटोमेशन और मानव-केंद्रित दृष्टिकोणों के एकीकरण की विशेषता है। इस अध्याय में नई युग में व्यवसायों द्वारा अवसरों और चुनौतियों को कैसेसामंभालें किया है, इसका गहन विश्लेषण किया गया है। साथ ही यह भी बताया गया है कि एआई कैसे संचालन को फिर से परिभाषित करने, निर्णय को बेहतर बनाने और विभिन्न उद्योगों में नवाचार को बढ़ावा देने की क्षमता रखता है। प्राचार्या डॉ. डालिमा पारवानी ने

### सेवासदन को मिली प्रकाशचंद्र की आंखें

इंदगाह हिल्स, भोपाल निवासी प्रकाशचंद्र सावलानी (79) का निधन बुधवार को हो गया। दिवंगत प्राणी के पुत्र विनोद सावलानी ने अपने पिता की आंखें सेवा सदन नेत्र चिकित्सालय को

दान में दी हैं, जो अब दो जरूरतमंद दृष्टिबाधित व्यक्तियों को प्रत्यारोपित की जाएगी। सेवा सदन अस्पताल ने अभी तक 2160 दृष्टिबाधित लोगों को निःशुल्क नेत्र प्रत्यारोपित कर नेत्र ज्योति प्रदान की है। प्रबंधन ट्रस्टी ए.सी. साधवानी ने दिवंगत की आत्मा की शांति के लिए प्रार्थना की है।

संस्थान में शोध-उन्मुख संस्कृति को बढ़ावा देने की प्रतिबद्धता व्यक्त की और संकाय व छात्रों को अग्रणी अध्ययनों में योगदान देने के लिए प्रेरित किया।

## माता-पिता की सेवा छोड़कर कथा सुनने भी न आएंगे: मुकेश

भोपाल ( हिनप्र )। सिंधी कम्युनिटी हॉल प्रभु नगर में चल रही श्री शिव महापुराण कथा का अनुष्ठान पूरा किया जा रहा है। कथा व्यास से संतनगर के कथा वाचक मुकेश को सुनने का मौका श्रद्धालुओं का मिल रहा है। कथा में मुकेश जी महाराज ने कहा की माता-पिता की सेवा करने से सभी तीर्थों का फल प्राप्त हो जाता है। कोई भी दान पुण्य माता-पिता की सेवा से बढ़कर नहीं होता। यदि माता-पिता की सेवा त्याग कर कथा में आना पड़े तो ऐसी कथा का भूी त्याग करना चाहिए। उन्होंने कहा कि जिस प्रकार गणेशजी ने माता-पिता को प्रधानता देकर उनकी परिक्रमा करके और प्रथम पूज्य होने का वरदान पाया था, संतान का प्रथम कर्तव्य माता-पिता की आज्ञा और उनकी सेवा है। कथा राजेश सनमुखानी, पूजा सनमुखानी, हीरो हिंदू अध्यक्ष हीरो फैंस क्लब भोले का दरबार भाजपा नेता महेश खटवानी, संध्या प्रधान सीमा लालवान हीरो फैंस क्लब के महासचिव नानक दादलानी, रामचंद्र सबनानी, प्रभुदास मूलचंदानी व बड़ी संख्या में भक्त जन शामिल हुए।

## जसलोक स्कूल के पास गली और ग्राउंड का निर्माण होगा

कारण बच्चों को परेशानियों का सामना करना पड़ता था। स्कूल का खेल मैदान भी उब? खाब? हो गया था। निर्माण कार्य होने के बाद दोनों समस्या का निदान हो जाएगा। मारण ने भरोसा दिलाया कि वार्ड की समस्याओं का प्राथमिकता के साथ निदान किया जाएगा। भूमिपूजन में स्कूल के बच्चों के साथ प्राचार्य रामकुमार मेनोत्रा, पूर्व पाषंद नंदलाल मन्वानी, कांग्रेस नेता राज मनवानी, पुरषोत्तम हरचंदानी, कांग्रेस प्रवक्ता महेश गुरबानी, प्रकाश विधानी व अन्य लोग मौजूद रहे।

भोपाल ( हिनप्र )। संतनगर के वार्ड पांच में जसलोक स्कूल के बगल वाली गली के रोड का सीमेंट कांक्रिट और स्कूल मैदान के टूटे हुए फर्श के निर्माण कार्य के लिए भूमिपूजन किया गया। पाषंद अशोक मारण ने निर्माण कार्य की शुरुआत की। मारण ने कहा स्कूल की बगल वाली गली खराब होने से कंचे? रहता था, जिसके